Conseil de quartier Léon Blum Folie Régnault

Compte-rendu de la première réunion du groupe d’animation du 9 mars 2009
17 conseillers de quartier présents : Robert Abramowicz, Annie Bource, Monique Boussemart, Henri Colomb, Martine Deslouis, Catherine Dirand, Hélène Fauchois, Patrice Gauthier, Christophe Harnois, Josette Fefalas, Pierre Michael Lemière, Sylvie Schemba, René Sebbane, Thérèse Stévenot, Charles Terre, Patricia Nuyttens. Etaient également présentes, Maïté Errecart, Conseillère déléguée chargée de la Démocratie locale et des Conseils de quartier, Sophie Pradinas, Conseillère déléguée chargée de l’intégration  et des étrangers non communautaires et référente de ce Conseil de quartier et Julie Carré, coordinatrice des conseils de quartier.

1.  Tour de table
La réunion a débuté vers 19h15 par un tour de table où chacun s’est présenté et a exposé ses centres d’intérêts et ses motivations à agir au sein du CQ.
Plusieurs sujets ont été évoqués (sport-jeunesse-culture, propreté, transport, vie de quartier, convivialité, cadre de vie, sécurité, solidarité, animation, personnes âgées, handicapés, urbanisme). Maïté Errecart a rappelé l’importance de se donner des objectifs à atteindre pour ne pas faire durer trop longtemps les commissions : certains sujets peuvent être traités en quelques réunions seulement.
Suite aux sujets proposés, il a été décidé de créer les commissions suivantes :
· transport

· fêtes et animation

· jeunesse

· culture

· cadre de vie

· solidarité

· lien intergénérationnel
Selon l’actualité et les motivations de chacun, ces commissions pourront avoir un rythme et une durée variable ; Il est tout à fait possible de créer davantage de commission, ceci n’est qu’une première proposition ;
Les commissions sont composées de 2 à 5 conseillers de quartier (voir liste en annexe) et sont ouvertes à tous les habitants.

Rappel du fonctionnement

Les réunions plénières :

· 3 réunions plénières sont organisées dans l’année, la prochaine au mois de juin (2e ou 3e semaine). Elles sont très souvent organisées dans des écoles mais il est possible de trouver d’autres lieux publics de rassemblement.
· Ces réunions sont l’occasion pour les commissions d’exposer leurs travaux à l’ensemble des habitants et à la municipalité. Au cours de ces réunions, les conseillers de quartier peuvent émettre des voeux qui seront votés par l’ensemble des habitants présents le jour de la plénière et présentés à l’équipe municipale ; ces vœux pourront être repris en conseil d’arrondissement si l’équipe municipale souhaite relayer ce vœu. 
· Pour l’organisation de ces réunions, il est demandé au groupe d’animation de proposer un ordre du jour au moins 3 semaines avant la plénière et de le transmettre à la cellule des Conseils de quartier pour validation au Maire. Afin que les réunions ne finissent pas trop tard et ne lassent les personnes présentes, il est conseillé de limiter l’ordre du jour. Il est préférable de parler des travaux d’une ou de deux commissions à chaque plénière selon l’actualité et l’avancement des travaux des commissions. 
Il ne s’agit que de conseils, l’équipe d’animation étant tout à fait libre dans sa manière de fonctionner.  
Les commissions :

7 commission ont été crées pour le moment

Elles peuvent se réunir dans la salle des Conseils de quartier (Cf. règlement intérieur de la salle des Conseil de quartier qui vous sera remis très prochainement) ou bien dans une salle de la mairie (après demande de réservation auprès de la cellule des CQ)

Les commissions sont ouvertes à tous les habitants. Afin de communiquer au plus grand nombre les dates des réunions des commissions, vous pouvez transmettre les informations (dates, heure, lieu et ordre du jour) à la cellule des CQ qui se chargera de relayer l’information. Il est également demandé au groupe de rédiger un compte-rendu de chaque réunion qui permettra de communiquer avec la mairie et avec  les habitants (diffusion des comptes-rendus sur le site internet de la mairie)
Correspondants Mairie :
5personnes se sont portées volontaires pour êtres les correspondants avec la mairie : Patrice Gauthier, Martine Deslouis, Catherine Dirand, Josette Kefalas et René Sebbane

Trésoriers :
2 personnes se sont proposées pour être « trésorier » : René Sebbane et Sylvie Schemba (des fiches rappelant les procédures de l’achat public vous seront remis très prochainement)

Formation

Une formation « fonctionnement de la ville » est proposée à l’ensemble des conseillers de quartier du 11e le lundi 23 mars à 19h à la mairie en salle des mariages. Vous pouvez vous inscrire par mail ou bien téléphoner à la Cellule des Conseils de quartier, julie.carre@paris.fr , 01 53 27 12 80. Pour le moment, sont inscrits à la formation : Patrice Gauthier, Thérèse Stévenot, Pierre-Michael Lemière, Sylvie Schemba et Catherine Dirand.
A la fin de la réunion, quelques idées ont été émises concernant de création d’outils de communication : création d’un journal (Cf. exemple du journal Voltaire-Lenoir édité par le CQ République Saint-ambroise accessible sur le site inegtrnet de la mairie), la création d’un blog.
Aucune salle de la mairie n’étant disponible le lundi 27 avril à 19h, la prochaine réunion du groupe d’animation est fixée au mercredi 29 avril à 19h à la Mairie en salle des conférences (2e étage)
